

广元市第二届“最美扶贫人”候选对象事迹公示

邓良家先进事迹简介

邓良家,男,苍溪县人。2014年9月,邓良家成立了苍溪县龙山镇家华苗木专业合作社,注册资金200万元,发展社员156人,流转本村土地300亩,发展红心猕猴桃果园50亩,生态苗木种植基地200亩,蔬果采摘基地30亩,各类家禽、水产养殖20亩,极大地带动了龙山镇苗木产业发展,逐渐辐射到阆中、巴中等周边市县。

在脱贫攻坚的征途中,邓良家一直冲在最前列。带动全村各类苗木、水果及中药材种植达700余亩,坚持大园区带动小庭院经济模式,为58户贫困户免费提供各类种苗,因户制宜、一户一园,一园一品建好小庭院,为贫困户可持续增收项目打下坚实基础,

同时给23户贫困户垫资2.4万元购买了各类种籽4600斤,为贫困户当年增收创造了条件。

在大力发展产业的道路上,邓良家热心服务群众,为全村种植户无偿提供生产技术服务。2017年,在长梁村“农民夜校”大讲堂,他先后8次为群众讲解农业种植技术。近两年来,组织长梁村所种植的苗木、中药材、水果总产量的80%外销,且价格高于市场,切实解决群众产品出售难的问题。他对贫困户常说:“你只要能种出来,我一定给你卖出去。”同时,他让本村剩余劳动力在园区内务工,每年超过4000个工时,支付劳务费达30余万元,带动全村人均增收250元。

祁有正先进事迹简介

祁有正,男,广元鑫楠生态农业开发有限公司总经理。

回乡创业搞发展。经过20年的打拼,祁有正从一个地地道道的农民变身好小老板,腰包也鼓起来了,日子也好起来了。可看到家乡贫穷落后的现状,祁有正于2008年毅然怀揣着着念与责任回到了剑阁县,创立了集种植、养殖、销售为一体的广元鑫楠生态农业开发有限公司,带领周边群众一起拼搏,一起奋斗。

产业发展是关键。2015年,他向当地党委政府主动申请帮扶五丰村,免费为全村贫困户发放仔猪200头,价值约24万元,并专门邀请了技术人员传授养殖技术,为当地群众增收约40万元。

2016年上半年,将公司培育的新品种小黑猪,按照市场价以每头补贴600元后的价格出售给莲花村的53户共212头,并与农户签订了12元/斤的保底收购合同。仅小猪补贴款就达到12万多元,优质黑猪投放户均增收达到5000元。

长效机制是保障。没有长远的产业支撑,农民就没有稳定的收入。在镇、村党组织的支持下,祁有正流转了拱石、五指等村土地1000余亩,带领大家种植有机蔬菜。流转双马村、青林村、盐河村土地林地约1000多亩,开展生态畜禽养殖,解决了当地贫困户和部分劳动力的就业。仅2016年公司支付盐店镇本地民工工资就达120万元,其中贫困户务工人员工资60多万元。

范仕明先进事迹简介

范仕明,男,旺苍县人,广元亿明生物科技有限公司董事长。

带动贫困群众致富。范仕明在旺苍流转杜仲林1.5万亩,与当地农民建立利益联结机制,有效解决200多农户生活及就业问题。2016年,他在高阳镇关山村帮扶14户贫困户,送鸡苗3000只,免费提供鸡饲料,年底回购成鸡;在英萃镇新房村、雄鹰村帮扶23户贫困户,送鸡苗2000只,并保底回购;在嘉川镇庆寨村帮扶8户贫困户。2017年,他再次对英萃镇新房村、雄鹰村23户贫困户进行经济林木产业扶贫,定点收购杜仲原料,农户直接收益近20万元。

热心社会公益事业。2008年5月,汶川特大地震时,范仕明是广元第一个捐赠大量现金及物资的民营企业企业家;旺苍红军城创建时捐赠100万元;2014年在旺苍举行全民体育运动会期间,捐赠10万元;2016年10月17日,在广元市脱贫攻坚晚会上捐助30万元。2011年6月,范仕明成立了“亿明阳光基金”,以“传承善念、培养人才、助学济困”为宗旨,资助和帮扶家境贫寒、品质优秀的大学生成长、成才、成功。2011年以来,他在全市80多个乡镇100多个村,投入助学资金近200万元,优秀贫困学生受到公司的资助,圆了学子们上大学的梦想。

赵清明先进事迹简介

赵清明,男,朝天区朝天镇三滩村人,中共党员。

“吃水不忘挖井人”。20岁时就外出奔“出路”,通过多年努力和打拼,他腰包鼓起来了。2014年,为回报乡梓,改变家乡贫穷落后面貌,多方筹集资金600余万元,带着机械设备回到贫瘠的家乡,带领村民新开挖公路25公里,拓宽并硬化公路近10公里,为村里修筑蓄水池,铺水管,解决了乡亲们“行路难、饮水难”等问题。

“增收才是硬道理”。2014年底,通过考察市场,结合本村实际,把村民闲置和撂荒的土地集中统一有偿流转,打造了覆盖三滩村九组、十组和烟灯村五组3150余亩的藤椒产业园,成立了小山

窝藤椒种植专业合作社,吸收了19户贫困户在内的108户农户以土地入股分红,100余名周边群众(含26名贫困户)长年在园内务工,人均增收2万余元。2016年,三滩村十组66岁的贫困户苟登科入股分红+园区务工收入达3.4万元。2016年12月,赵清明被评为第二届“最美朝天人”。

“未来一定更美好”。2017年,小山窝藤椒产业园首次挂果产量20吨,实现产值30余万元。2019年全面投产,年产值可达3000万元左右,为2000人创造了2个月的采摘季,藤椒园区每10元产值中,农户可得到不低于8元的酬劳,最大限度让利于百姓。藤椒虽小,赵清明却让周边群众看到了美好的明天。

王淑娟先进事迹简介

王淑娟,女,青川县人,青川县蜀蕊蜂业专业合作社、青川县智宸电子商务有限公司创始人。曾入围2015年全国百名“向上向善好青年”推选对象。

海归创业帮乡亲。2013年澳大利亚迪肯大学毕业后,王淑娟放弃国外各种高薪挽留,毅然回到家乡广元市青川县创业。她在青川县瓦砾乡上河村、楼子乡马鞍村等12个贫困村发展中蜂繁育基地3个、养殖基地18个、28000箱,带领500余名贫困户养蜂增收致富,探索了“农户+合作社+公司+电商”扶贫新模式。

利益联结促增收。依托青川县川申农特产开发有限公司和蜀蕊蜂业专

业合作社两大平台,她动员建卡贫困户以自有资金、农业产业发展资金入股,与贫困群众签订购销协议,通过“寄养托管”等方式养殖中蜂,并免费提供优质中蜂蜂种,免费技术培训指导,实行保底价格蜂蜜回收,创新线上线下双渠道推广销售,年终获利后按所持股份再次分红,贫困户户均增收7500元以上。

众人拾柴火焰高。组织当地部分爱心网商助力四川残疾人网商,向贫困残疾人家庭伸出援手。积极发动社会爱心人士,公益组织到青川参与公益项目,支持贫困家庭大学生圆梦,组织技术人员传授农村实用技术,多渠道增加贫困家庭收入。

李雄国先进事迹简介

李雄国,男,汉族,中共党员,苍溪县黄猫乡高台村三组人,河南省涪池县凯发矿业有限公司总经理、黄猫乡商会副会长。

饮水思源报桑梓。2011年至2015年,李雄国先后为高台村180余名外出务工人员提供就业、创业渠道。2012年春,他出资82万元为高台三组建蓄水池1口、400方净化水塔1座、铺设入户水管5.4千米,有效解决了300人的饮水难题;2013年秋,出资8万元,维修山坪塘1口,解决了三组400亩农田灌溉问题;2014年春,出资68万元,标改病险水库1口,水库库容扩大到7万方;2014年秋,捐资28万元,安装路灯109盏,高台村内8公里村道实现亮化;2015年,出资

25.3万元,铺设天然气管网8公里,对全村贫困户每户给予1000元至3000元安装补贴,为全村400户通上天然气。

脱贫致富勤引路。李雄国当选黄猫乡高台村村主任后,个人率先捐资80万元,打造从高台十一组破碑湾至滩湾河景区公路8.4公里。同时出资50万元,启动全村11个组336户农村安全饮水工程建设项目。今年6月,他再次出资400万元,新建高台村千亩集体经济产业园,主要以种植桔梗、丑柑为主,壮大了村集体经济收入。

致力红色遗址保护。2017年,李雄国个人出资300万元,启动高台村“李先念战地指挥所”遗址保护项目,建设了战地广场、无名烈士纪念碑。

周俊英先进事迹简介

周俊英,女,现任广元三禾农业开发有限公司总经理。

订单收购,带领群众致富。2014年周俊英与8位大学生成立了广元三禾农业开发有限公司,先后在昭化区陈江乡等地流转土地2909亩,从事生态蔬菜种植与农业开发,并辐射带动周边12个乡镇2100户农户(贫困户601户)参加订单生产,年均带动农户种植达到1万亩以上,解决贫困户务工400人以上,实现人均劳务收入5000元以上。基地所在地之一陈江乡雷鸣村已于2016年实现脱贫。

创新机制,调动农户积极性。探索“反包倒租”土地经营模式,在陈江乡等亭子口移民库区、边远山区租用荒地1000余亩,自筹资金进行标准化土地整

理改造二次分配,反包给当地愿意耕种的农户,尤其是库区失地移民和贫困户实行订单式标准化种植。创新“反包倒租”“三金”(薪金、股金、佣金)、集体股权量化等利益联结模式,种植户亩均增收3500元。

热心公益,践行企业责任感。近年来,周俊英向五龙村捐款10万元,并帮助五龙村大力发展蔬菜产业和橡桐树种植产业。她积极推行“免租金”、“送农技送种子”、“贫困助学”等扶贫增收措施,为26户贫困户免除土地返包种养殖租金10.2万元,支付科技服务费50余万元,免费发放农产品种子和种苗折合15万余元,扶持解决贫困大学生就业12人,资助贫困户大学生3名。

唐述刚先进事迹简介

唐述刚,男,青川县人,青川翊瑞农产品有限责任公司董事长。

创新机制发展特色新产业。唐述刚创新“生产合作+信用合作+供销合作”的“三位一体”全产业链互助合作发展新机制,实行“统一提供优质菌种、统一技术服务、统一产品质量、统一产品回收、统一产品销售”的五统一运作方式,在瓦砾乡乌龙村等7个乡镇13个贫困村共同发展食用菌1610亩,带动438户贫困户发展。

利益联结拓宽增收新渠道。按照“专合组织+集体经济+贫困农户”的模式,唐述刚采取“三资入股分红(土地资产、林木资源和到户产业扶持资金)+按劳获酬强技”的模式,将专业合作社筹

集的43.75万元,村集体经济投入的10万元,到户产业扶持资金的18.5万元和唐述刚个人出资的20万元共计92.25万元打捆使用,统一建设基地、管理、培训技术、销售,财务实行独立核算,控股经营,分级分配方式运行管理,把贫困户变成合作社股东,直接享受产业链增值收益,户均分红2.154万元。该模式作为全省脱贫攻坚典型经验在“四川卫视”宣传报道。

扶贫扶志增强新动力。为提高贫困群众发展积极性,唐述刚聘请食用菌种植技术人员到场提供技术指导,并开展比赛,为前三名颁发荣誉证书和奖金;聘请劳动模范到村宣讲,有效帮助贫困群众克服“等靠要”思想,早日过上富裕日子。

李丰地先进事迹简介

李丰地,男,广元市西亚眼镜公司总经理,成都温州瑞安商会副会长,“小青草”慈善基金发起人之一,一个用知识改变贫困地区面貌的爱心人士。

改善办学条件,只为孩子有更好的学习环境。他先后捐资91万元为两河小学修建了建筑面积1117平米的丰地希望教学楼1幢,捐赠教师办公电脑9台,发放“丰地奖学金”1.4万元;为两河小学、沙河小学等18所学校捐建了“小青草图书室”。

关心教师生活,只为他们更好的投入教学。13年来,他从未间断地在教师节、春节等重大节日关心慰问两河口小学全体教师,先后捐赠生活用品,在两河口乡丰地小学率先启动

“小青草优秀教师奖励”项目,表彰3名优秀学科教师,发放奖金0.9万元。

创设丰地奖学金,对口帮扶特困家庭学生。2016年,李丰地在两河口认领10户有孩子上学的精准扶贫家庭,发慰问金1万元;10月17日再次向12名贫困学生捐助0.6万元。

成立“小青草慈善论坛”,只为更多有识之士参与教育扶贫。2016年8月,为了能更好的开展“优秀师生奖励基金”、“师生美文”、“图书室捐建”等系列教育助学慈善事业项目,和知名作家卢一萍先生一起开设“小青草慈善论坛”公众号,注重心灵关怀与慰藉,大力宣扬扶贫济困美德。

陈洪先进事迹简介

陈洪,男,广元市康宁种植农民专业合作社社长,首届广元“农业产业领军人”。

建基地,和贫困群众联在一起。2015年底,陈洪积极响应市委市政府农业龙头企业带动贫困地区产业发展的号召,投资800万元在利州区荣山镇和平村二组新建标准化肉牛养殖场2000平方米,辐射带动峰岩等5个贫困村,将162户建档立卡贫困户纳入合作社,实行“保底收益+股权收益”分红方式,贫困户不仅享有稳定的保底收益,还享有股权收益等双重收益。

搞产业,带动贫困户养牛种草。基地以种、养结合打造循环农业示范园,带动一批自主发展产业贫困户,以记账赊销包回收的合作方式,提供牛犊、技

术指导,实行保底回收,风险管控,培育一批养殖能手,确保贫困户自主创业,稳定收益。修建600吨草料青贮发酵池,免费提供优质牧草种籽,采取保回收,带动一批贫困户发展牧草种植产业。

做公益,细小之处彰显人间大爱。和平村四组李从林身患癌症,他给予心理安慰,多次捐资帮助其在广元市人民医院进行化疗救治。三组贫困户杨华德的儿子患病,他提前给杨华德借支工资8000元治病,优先留在合作社务工。二组贫困户贺菊香进行危房改造时,他主动将自己已购买的砖块无偿让其使用,免费运送水泥等建材,让贺菊香提前一个月入住新房。

赵正德先进事迹简介

赵正德,男,广元黎生中药材专业合作社社长。

再难也要带领乡亲致富。15年前,赵正德揣着20年务工赚来的血汗钱和改变乡邻穷命的决心组建了黎生中药材专业合作社,租用昭化区明觉乡五房村农户闲散土地500余亩试种药材。一次次失败他没有气馁,哪怕亏损达100万元,他也挨家挨户做工作,自掏腰包5万余先后组织贫困户会员到外地考察学习。大家在耳闻目染中,感受到中药材种植的真实性、价值性,纷纷加入专业合作社种起了中药材。目前,专合社的种植规模26000亩,辐射4县3区86个村,其中贫困村37个,带动贫困户382户,户均增收3000元以上。

再苦也不能苦了乡亲。面对中药材市场日益增大的竞争压力,为了让药农们的利益最大化。2014年赵正德又自筹资金600余万元,修建集加工、仓储一体化厂房6000余平方米,帮助药农解决仓储问题。同时,他招聘附近乡镇贫困户家庭劳动力就业,人均年劳动就业收入5000-10000元左右。2015、2016年夏枯球市场价低于合同价3元/公斤,他始终按合同约定履行承诺,不但没有把利润拿来补偿亏损,反而用“三金”(薪金、股金、佣金)直补政策把利润60余万元作为公积金、公益金、风险金补助给种植会员,贫困户会员更是以每亩100-200元价格给予反补,无偿为贫困户垫支从种到收的农用物资。

谭波先进事迹简介

谭波,男,旺苍县木门茶业土产有限公司董事长。

产业发展助脱贫。谭波组织公司及农业技术人员到含当地贫困户在内的近百人,数次开展茶叶、水果种植技术培训。公司通过帮贫困户种植茶苗、建立茶园,贫困户劳动力到园区务工等方式,带动1个贫困村20户贫困户78余人脱贫。2016年来,吸纳社会农民工和下岗再就业职工65人,解决当地2000多户茶农卖茶问题,农民鲜叶年收入达3000元,人均增收2000元,新增就业岗位120余人,间接就业2000余人。

爱心帮困尽责任。木门镇黄梁村贫困户谭永连,本人残疾,儿子早逝,独女远嫁,只有几间土坯房,老两口精神

状态也非常令人担忧。木门镇茶园村贫困户黄明志,大女儿因病逝世,留下三个上学的孩子,女婿在外打工,房子是危房,他与妻子没有稳定的收入。谭波安排他们到木门茶业茶园工作,并让他们学习茶叶种植、生产等技术,目前,谭永连已经成为公司的茶叶技术骨干,从根本上解决收入问题。谭波自发带人购买水泥、钢材和青砖等建筑物资送到谭永连和黄明志家中,帮助完成房屋的重建。现在,两家人都住上了两层的洋洋房。谭波经常鼓励他们要树立生活的勇气和脱贫致富的决心。随着生活的改善,谭永连和黄明志两个家庭对未来的生活也充满了信心。

注:1.按姓氏笔画排列;2.社会各界如对候选对象的事迹有异议,请于5个工作日内(2017年9月20日—9月24日)向评选办公室反映。联系电话:3265909

